Netmonitor dla początkujących

UWAGA – korzystając z Netmonitora wpisujemy tylko kanały
 z zakresu 1-96, za nieprzestrzeganie tej uwagi ocena ndst!!!

1. Na podstawie poniższego artykułu napisz w kilku zdaniach, czym jest i do czego służy Netmonitor.

2. Na podstawie poznanych kodów napisz typ telefonu, jego oprogramowanie, numer seryjny (IMEI), datę produkcji i sprzedaży, ewentualnych napraw oraz łączny czas rozmów.

3. Opisz, jak uruchomić Netmonitor w telefonie.

4. Korzystając z dodatkowych materiałów zawartych na stronie: www.leszek.elektryk.opole.pl 

w dziale: elektryk/instrukcje kl.3az/ netmonitor dodatek lub opis netmonitora sprawdź i zapisz:
· kanały (channel) i moce nadajników w dBm (zakładki 1-5)

· orientacyjną odległość od najbliższego nadajnika (1)

· skróty BTS, RxL, CCCH, CBCH, SEAR, NSPS, DTX
· w jakiej sieci jest zalogowany telefon (6) 260 – Polska, 01-PlusGsm, 02-Era, 03-Idea (Orange)

· kiedy ostatni raz i ile razy telefon komunikował się z siecią tzw. PLU (10) – licznik (64)
· BTS test off lub on (17) – do czego służy?
· lights on lub off (18) – funkcja latarki lub oszczędzania energii

· wybierz w zakładce (19) opcję cell barr reverse i zapisz, co się dzieje z telefonem po kilku minutach ( w między czasie możesz sprawdzać kolejne zakładki), następnie powróć do ustawień sprzed zmian

· napięcie akumulatora, jego temperaturę oraz pojemność (20)
· pobór prądu przez telefon (w stanie czuwania, przy podświetleniu, podczas rozmowy), orientacyjną sprawność akumulatora, stan jego naładowania (23)
· następnie na podstawie powyższych danych oblicz czasy podczas: czuwania telefonu, rozmowy, oświetlenia non stop 
· ilość pozostałych prób wpisywania kodu PIN1 i PUK oraz inne informacje o karcie SIM (51)
· ilość wybieranych i odbieranych (oraz zrealizowanych) połączeń z telefonu (63)
· ilość wysłanych i odebranych smsów (oraz ich prób) z telefonu (65)
· informacja, ile minut (dwie ostatnie cyfry) i godzin (trzy pierwsze) telefon był włączony i zalogowany do sieci a także jego nadajnik
· temperaturę wyświetlacza w C i K (96)
Artykuł dotyczy bardzo ciekawej, ale zarazem tajemniczej funkcji telefonu komórkowego, nazwanej z angielskiego – Netmonitorem lub po polsku Monitorem sieci. 

Czym w ogóle jest? 

Do czego służy? 

Jak go włączyć? 

Czy tracę gwarancję? 

Zapraszam do przeczytania mojego poradnika, dotyczącego tej jakże ciekawej, ale zarazem mało znanej przez użytkowników telefonów Nokii (innych także, ale tutaj zajmę się fińskim producentem) funkcji, dzięki której bedziemy mogli dowiedzieć się troszkę więcej o naszym telefonie oraz działaniu sieci komórkowej 

Jak zapewne większość z Was wie, co ukryte, niedostępne, zawsze fascynowało ludzi. Zawsze chcieli dowiedzieć się coś więcej niż jest „standardowo”. 

Tak własnie powstała kolejna rzecz, która jest tajemnicą telefonów Nokii serii DCT-3, a więc: 3210, 3310, 3315, 3330, 3410, 5110, 5130, 5210, 6110, 6130, 6150, 6210, 6250, 8210, 8250 , 9110, 9210. Zapewne wiemy, aby telefon działał, musi on cały czas (oczywiście, jak jest włączony) obserwować zachowanie sieci, odczytywać komendy przezeń wysyłane oraz stale porównywać siłę sygnału wysyłanego z nadajników (fachowo – BTS – Base Transceiver Station, na polski – podstawowa stacja nadawczo-odbiorcza). 

Te wszystkie czynności telefon wykonuje bez naszej kontroli (wydaje się to dziwne ale możemy to porównać do kontroli przez mózg częstotliwości bicia serca – dzieje się to automatycznie, jest to niezależne od naszej woli) oraz naszej zgody (nie wliczając w to podania i zaakceptowania PINu :-)). Dzieje się to samoczynnie i nie możemy się temu wszystkiemu przyglądać...tak, ale... 

Musi być jakiś mechanizm, który kontroluje to wszystko i zarządza tym...telefon sam tak od siebie nie może tym sterować... 

I właśnie tym stwierdzeniem doszliśmy do sedna tego artykułu, gdyż istnieje taka, można nazwać funkcja telefonu, która to wszystko zbiera w jedną całość i wyświetla na ekranie telefonu. 

Ta funkcja jest znana zapewne wielu osobom, jednak dalej Net monitor jest jakimś tajemniczym trybem, owianym mgiełką tajemnicy...:-) 

Włączyć go można w sposób bardzo łatwy – najpierw potrzebujemy kabla MBUS/FBUS, który z łatwością kupimy na np. na www.allegro.pl nawet za 15 zł, można też kupić tzw. konwerter MBUS, który kosztuje troszkę więcej, ale za to jest uniwersalny i pasuje do wszystkich telefonów DCT-3 (w zestawie komplet 4 końcówek). Kabelek podłączamy do naszego telefonu i otwieramy program NokTools (do pobrania w naszym dziale Download). W oknie programu klikamy najpierw Options > Auto-setup > wyświetli się nam komunikat > klikamy OK > Później pierwsza ikonka od lewej – Read phone info > Net Monitor > Enable R & D – to wszystko:-) nasz telefon przy tej operacji musi być włączony). 

Warto też wspomnieć o bardzo dziwnym nastawieniu samej Nokii (z punktu widzenia firmy, nie samego produktu, jakim są telefony) do sprawy Netmonitora. Mianowicie, z punktu widzenia regulaminu gwarancji, włączając NM tracimy gwarancję na nasz telefon, gdyż robimy w nim nieautoryzowane naprawy / modyfikacje. Jest tylko jedna, taka mała kwestia – Netmonitor możemy wyłączyć. Wtedy menu „Netmonitor” znika z naszego telefonu. Oczywiście metody włączające działają nadal. 

Więc jak serwisant może mi udowodnić, że takie coś w swoim telefonie włączyłem??? 

W każdym razie przed oddaniem telefonu do serwisu wyłączajcie Net monitor. Można trafić na upierdliwego sprzedawcę, więc po co robić sobie kłopot... 

Teraz czas na trochę teorii, a mianowicie - skąd w ogóle wziął się pomysł takiego trybu. 

Wyobraźmy sobie, że mamy własną sieć komórkową. Chcemy, aby była ona konkurencyjna wobec innych działających już na danym rynku. 

Robimy biznesplan całego przedsięwzięcia, obliczamy, jakie ceny połączeń nam się opłacą itp. Sferę cen usług pomijam, gdyż nie do tego zmierzam. 

Przychodzi czas na budowę całej infrastruktury – czyli, to bez czego sieć komórkowa nie miałaby prawa istnieć. Podstawowym składnikiem jest nadajnik, czyli tzw. komórka sieci. Stawiamy maszt (pomijamy zabawę o otrzymanie zgody np. właściciela pola, na którym mamy postawić nasz nadajnik – to jest osobna historia, o której można osobny artykuł napisać – załóżmy, że wszystko idzie zgodnie z planem), mocujemy anteny... wszystko pięknie, ładnie. 

Jeśli budujemy sieć w mieście, no to wtedy nie ma sensu budować kosztownych masztów, które musiałyby być wyższe od budynków. Wtedy najprościej postawić antenę na dachu jednego z wyższych budynków. Często, od tego jaka sieć postawi swoje nadajniki na wybranej budowli, decyduje przetarg (są miejsca, które zapewniają najlepsze pokrycie danego terenu, dlatego sieci zawzięcie o nie walczą). Przykladami mogą być kościoły. W wielu przypadkach to właśnie budowle sakralne są najwyżej położone. 

Osobną sprawą są mikrokomórki. To było takie małe zejście z tematu. Więc do rzeczy – mamy już to wszystko poinstalowane i teraz czas na próby, czy wszystko działa. 

Tutaj właśnie z pomocą przychodzi nam Netmonitor. Dzięki niemu, pracownicy sieci komórkowych, wyspecjalizowani w testowaniu nowo powstałych nadajników, sprawdzają siłę sygnału oraz teren na jakim dany BTS ma pokrywać swoim zasięgiem. Lokalizacja nadajników jest ściśle powiązana z ukształtowaniem terenu, a także zaludnieniem (po co na przykład budować urządzenie nadawczo-odbiorcze na terenie odwiedzanym przez ludzi bardzo rzadko?). 

Dzięki Netmonitorowi inżynierowie sieci (to właśnie ci pracownicy odpowiedzialni za zasięg) mogą precyzyjnie określić siłę sygnału oraz interferencje (zakłócenia) pochodzące z innych BTSów. Tutaj właścicielom podaję numer testu w Net monitorze, który pokazuje nam numer kanału (każdy BTS ma przydzielony konkretny kanał - GSM 900 <1-124>, GSM 1800 <512-885>). 

W tym miejscu rozpoczynam opis ciekawych funkcji NM – tylko użyteczne opcje – resztę pomijam)Informacje o kanale nasza Nokia podaje w teście nr 1, do którego wchodzimy bezpośrednio wybierając menu Netmonitor i wpisująć numer testu – najczęściej od 1 do ok.90 kilku, ale np. w Nokii 3310/3330/3410 mamy testów 133). Także wiemy już jak NM obsługiwać; pierwsze informacje na górze od lewej podają aktualny kanał, dalej mamy szczegółową informację o zasięgu (im niższe wskazanie, tym lepiej – zauważmy, że ten parametr jest podawany od „- ”). Z moich obsrwacji wynikło, iż najwyższym wskazaniem, przy którym telefon działa jest –111 dBm – wtedy jeszcze słyszałem swojego rozmówcę:-) Przy wyższym wyniku niestety już nie...z kolei najniższym dokonanym przeze mnie pomiarem okazał się wynik...-4 dBm, który zanotowałem Nokią 3210 na Kasprowym Wierchu w budynku (zdjęcie w załączeniu – jest to tzw. mikrokomórka – nadajnik punktowy o małej mocy). Podobno rekordem jest wynik 2 dBm (plus), przeze mnie nie potwierdzony. 

W drugim rzędzie pierwszego testu, drugie wskazanie od lewej – to wskazanie trzeba podzielić na połowę i mamy przybliżoną odleglość od nadajnika:-). Np. jeśli mamy cyfrę 6, dzielimy na 2 – mamy 3 – przybliżona odległość od BTSa wyrażona w kilometrach. Jest to parametr czysto informacyjny – np. w górach może nam się pojawić 60...jest to związane z odbijaniem się fal i dlatego nie kierujmy się nim. Jednak czasami w mieście ten parametr jest dosyć dokładny (duża gęstość rozmieszczenia nadajników). 

Ostatnia linijka mówi nam o stanie, w którym znajduje się telefon. Normalnie, w stanie czuwania mamy CCCH. Jeśli włączyliśmy informację o sieci, powinno pojawić się CBCH (jeśli nadajnik obsługuje cell info, jeśli nie – mamy dalej CCCH). 

Z kolei SEAR informuje nas, że telefon szuka sieci lub zgubił zasięg i chce go z powrotem znaleźć. 

NSPS (No Searching/Service Power Save – brak szukania/sieci, oszczędzanie energii) – jak długo telefon był w stanie NSPS informuje nas test 82 (opis w późniejszej części) 

W testach od 3 do 5 mamy podane obserwowane przez telefon kanały (od lewej kanał, drugi parametr od prawej to siła sygnału w dBm). 

Test 6 – lewa kolumna – pierwszy parametr od góry – kod sieci, w której jesteśmy aktualnie zalogowani (np. Idea – 260, czyli Polska, 03 – kod Idei. Tak jest w każdym kraju: xxx – kraj, xx – sieć). 

Następne, to sieci preferowane zapisane na karcie SIM. 

Prawa kolumna, to sieci zabronione, do których karta SIM nie ma dostępu.) 

Test 10 – TMSI xxxxxxxx – unikalny ciąg znaków, który telefon dostaje od BTSa przy logowaniu. Służy od dodatkowej autentyfikacji abonenta – jeśli np. karta SIM jest nieaktywna – nie będzie tego parametru. 

T321: okres, co jaki telefon musi komunikować się z siecią, gdzie się znajduje. x/ xxx (np. 6/ 20). Pierwsze to wskazanie Net monitora razy 6 minut – czyli 6 razy 6, mamy 36 minut, a np. 20, to okres po jakim telefon wysyła sygnał sieci o swoim położeniu. 

Test 17 – możemy zmusić telefon, aby korzystał z wybranego przez nas kanału (trzeba go zapisać na 33 pozycji książki telefonicznej karty SIM, nie telefonu! W formacie xxx (numer kanalu). Wchodzimy do testu 17, powinno pojawić się BTS TEST REQUESTED CH: xxx. Wyłączamy telefon, włączamy ponownie. Powinno się zmienić na BTS TEST ON CH: xxx. Kanał wyłączamy taką samą operacją: wchodzimy do testu 17 i wyłączamy telefon. Po włączeniu telefon normalnie monitoruje sieć. Używanie testu 17 zmniejsza zużycie prądu przez telefon (nie musi on monitorować sieci w poszukiwaniu innych kanałów, ma jeden określony i jego się „trzyma”). 

(poniższa uwaga jest autorstwa Marcina Wiącka – www.mwiacek.com) 

UWAGA! W wersji oprogramowania 4.27 Nokii 6210 (starsze pewnie też, nie wiem, czy w nowszych prawdopodobnie zostało to poprawione) telefon potrafi pokazywać na stałe CONTACT SERVICE i są z nim inne problemy. Oto trzy przypadki: 

· po włączeniu testu wszystko było w porządku. Po wpisaniu numeru testu 0 i zresetowaniu (w ten sposób można również wyłączać test w starszych modelach) pokazało się CONTACT SERVICE. Rozwiązaniem okazało się przełożenie karty SIM do innego telefonu, zapisanie w książce telefonicznej na pozycji 33 POPRAWNEJ wartości kanału (1-124, 512-885) i po ponownym przełożeniu karty do telefonu jego normalne używanie (u drugiego użytkownika z podobnymi problemami to nie pomogło). 

· w danym konkretnym przypadku Nokia 6210 pokazywała obecność kanału 79. Zapisano jego numer w książce na pozycji 33 i zresetowano telefon 2 razy. Za trzecim włączeniem pokazało się CONTACT SERVICE. Przełożono kartę do Nokii 5110 i zmieniono numer kanału na 76 (w tym telefonie ten był widoczny). Po włożeniu jej z powrotem Nokia 6210 włączyła się i działała, natomiast w tym teście było widać `BTS TEST ON CH:79` (telefon pokazywał jego obecność także w teście 3). 

· po włączeniu tego testu zresetowano telefon. Po podaniu PIN`u się zawiesił, cały czas pokazywał napis "Kod przyjęty" i słychać było pisk w słuchawce. I tak za każdym restartem. Pomogło wyłączenie monitora sieci (po kablu). Po tej czyności telefon bardzo często gubił sieć i trzeba go było wyłączać. Pomogło wyjęcie baterii na ok. 1h, problemy z zasięgiem były widoczne jeszcze przez ok. 2 tygodnie. 

Test 20 tutaj zaczyna się część Net monitora poświęcona telefonowi, nie sieci. 

Pierwsza linijka od lewej – napięcie baterii wyrażone w voltach(mamy np. 380, czyli 3,80 V). 

W tej samej linijce – kontrola ładowania. Wyświetla komunikaty dotyczące parametrów ładowania, oto najczęściej występujące: 

FastC - szybkie ładowanie baterii NiMH 

FullM - akumulator pełny, trwa ładowanie podtrzymujące – bateria NiMH 

LiAFu - poziom parametru Afu jest ponad dopuszczalny limit dla naładowanego akumulatora – przy ładowaniu nieoryginalnych baterii litowo-jonowych (tak zaobserwowałem) – nie jest to niepokojące – po prostu tak jest:-) 

LithC - ładowanie akumulatora LiIon 

LiDCH - ładowanie podtrzymujące akumulatora LiIon 

Jeśli chodzi o baterie litowo-polimerowe, to ładowarka owe baterie traktuje jak litowo-jonowe i wyświetla komunikaty właściwe dla LiIon. 

Druga linijka informuje nas o temperaturze baterii (nie mylić z temperaturą otoczenia, wszak jeśli telefonu nie używamy, no to wtedy mamy termometr:-) 

W tej samej linijce – czas ładowania w formacie godzina minuta minuta (np. 340 – 3h 40 minut). 

Na dole od lewej mamy pojemność baterii (działa poprawnie tylko w litowo-jonowych, w NiMH zawyża pojemność, a w LiPo zaniża... 

Test 65 – pierwsza linijka, środkowe wskazanie: ilość prób wysłania SMSów. Należy pamiętać, że raporty nie są uwzględniane. 

Następny parametr, to ilość WYSŁANYCH SMSów (czyli takie, po których telefon wyświetlił komunikat „Wysłano wiadomość”. 

Następna linijka, od prawej- ilość poprawnie odebranych SMSów. Należy pamiętać, że raporty o (nie)dostarczeniu SMSa, logo, dzwonka, wizytówki i wiadomości graficznej są również dostarczane w tej formie (jako odpowiedni SMS) i uwzględnianie w tym parametrze (wiadomość graficzna to 3 SMSy). 

Ostatnia linijka to ilość odebranych wiadomości z informacji o sieci / wiadomości sieciowych. 

Test 60 kasuje wszystkie wskazania podmenu Net monitora nr 65. 

Test 82 – pierwsza linijka – czas, w jakim telefon jest włączony, następne wskazanie – czas, w jakim telefon jest w zasięgu sieci komórkowej (format taki, jak w teście 20 – ggmm). 

Następna linijka – okres, przez który telefon nie szukał sieci (NSPS w teście 1), a następnie czas, w jaki telefon miał włączony odbiornik (połączenia, SMSy). 

Test 82 można zresetować poprzez test 80, z kolei nr 81 blokuje czasowo test 82 (DISABLED). 

Test 88 to wszelkie informacje o wersji oprogramowania telefonu (wersja, data oraz inne informacje) Można je także uzyskać wpisując w naszym telefonie *#0000#. 

Zbliżamy się już powoli do końca. Nie opisywałem każdego testu, gdyż wiele z nich zawiera informacje prawdę mówiąc niepotrzebne. Za to z tych opisanych przeze mnie można się czegoś ciekawego dowiedzieć. 

Podsumowując, Net monitor jest narzędziem, dzięki któremu można łyknąć więcej wiedzy na temat sieci komórkowej, jak i samego telefonu. Polecam go szczególnie tym, którzy mają naturę poszukiwacza innych rozwiązań, a nie tych, które są standardowo. Sam przez wiele lat nie wiedziałem o takim czymś, ale naszczęście dowiedziałem się (chwała Bogu za to). 

Jeszcze taka rzecz, o której warto wspomnieć 

Mam nadzieję, że ten artykuł o Net monitorze spełnia Wasze wymagania. Starałem się go napisać językiem zrozumiałym zarówno dla tych, którzy zaczynają przygodę z monitorem sieci, jak i dla tych, którzy jakąś wiedzę posiadają. 

Artykuł napisałem sam, z własnych doświadczeń (oprócz wtrącenia autorstwa Marcina Wiącka), które zbieram nieprzerwanie od 20 grudnia 2002 roku (nawet datę pamiętam:-)), kiedy to taka funkcja została mi włączona na Nokii 3310. 

Wiele rzeczy odkryłem przypadkowo np. zasięg grecki w Chorwacji (w linii prostej 300 km!) oraz w Tatrach zasięg węgierski (wszystkie trzy sieci – Vodafone, Pannon GSM i Westel/T-Mobile), ale 150 km w linii prostej jeszcze mogę zrozumieć... 

Na koniec warto jeszcze wspomnieć, iż...JEST NET MONITOR W NOKIACH DCT-4!!! (na początku podałem telefony serii DCT-3 – wszystkie nowsze od nich, to właśnie DCT-4). 

http://www.phones-direct.ro/uk_netm.htm 

Na tejże stronie jest możliwość KUPNA telefonu serii DCT-4, z fabrycznie zainstalowanym Net monitorem. Niestety ceny raczej do tego nie zachęcają (o wiele droższe niż w Polsce). 

To by było wszystko, co chciałem Wam przekazać o Net monitorze. Mam nadzieję, że artkyuł czytało się nieźle i pomimo niektórych zwrotów czysto technicznych, wszystko było zrozumiałe. 

Życzę przyjemnego odkrywania kolejnych tajemnic tego wspaniałego przyrządu, jakim jest Net monitor! 
Kody do telefonów Nokia
Terminale GSM 900 /1800 /1900 (GSM /DCS /PCN)
  *#06# - IMEI 

  *#pcc0# - włącza GPRS PCCCH (Packet Common Control Channel) 

  #pw+Mastercode+Y# - pozwala zdjąć SIM-LOCKa (na podstawie IMEI), po poprawnym wpisaniu kodu pojawi się napis "SIM restriction off" lub "Wyłączono ograniczenia telefonu". Gdy podany MasterCode jest błędny pojawi się komunikta "Code error" lub "SIM was not restricted" gdy terminal nie miał SIM-LOCKa 

  *pw+code+Y# - zakłada SIM-LOCKa na poziomie "Y" , gdzie code to kod sieci (np. 26003 - IDEA) 

  *EFR0# - włącza EFR (Enhanced Full Rate) - jeśli telefon go obsługuje, po wpisaniu telefon się zrestartuje 

  *#sim0clock# - sprawdza, czy możliwe jest zatrzymanie zegara karty SIM 

  #EFR0# - wyłącza EFR (Enhanced Full Rate) - jeśli telefon go obsługuje, po wpisaniu telefon się zrestartuje 

  *HRC0# - włącza HR (Half Rate) - jeśli telefon go obsługuje, po wpisaniu telefon się zrestartuje 

  #HRC0# - wyłącza HR (Half Rate) - jeśli telefon go obsługuje, po wpisaniu telefon się zrestartuje 


Terminale ANALOGOWE
  *#slot1#, *#slot2# - Nokia 6188 lub 6185 

  *3001#12345# , *#639# - Menu do programowania NAM/ NAM Programming Menu (np. w 2120). W niektórych modelach pozwala włączyć monitor sieci (niektóre źródła mówią że 12345 to wartość kodu zabezpieczającego) 

  *#92772689# - sprawdzanie numeru ISDN (Nokia 6120 /6160 /6162) 

  *#EVRC# - włącza i wyłącza AMPS EVRC (Enhanced Variable Rate Codec) 


Inne
  *#2820# - informacja na temat BLUETOOTH w serii DCT-4

	

	Adres urządzenia

	??? (nieznana data)

	(Lokalna) wersja software'u

	Wersja MCU SW

	


  *#date# - data produkcji (np. Nokia 2110), głownie starsze modele 

  *#srn0# - numer seryjny (np. Nokia 6150) 

  Wersja, data software'u oraz model telefonu
*#0000# - głownie nowe (DCT-3, DCT-4) GSM /DCS /PCS a także NMT (np. 650)
*#170602112302# - głównie DCT-2 np. 1610
*#682371158412125#
*#3110# - dla Nokia 3110
*#8110# - dla Nokia 8110
*#9999# - głownie telefony analogowe NMT (np. 450, 540, 550) *#3810#
*#5190#
*#6120#
*#837#
*#6190#

np. w Nokii 6150 

	V 5.23

	20-03-00

	NSM-1


  *#warranty# lub *#war0anty# (głównie w nowych - DCT-3, DCT-4 - wejście do menu serwisowego a w nim znjaduje się zazwyczaj: (np. w Nokia 3210)

	Serial No.: - IMEI

	Made: data produkcji w oznaczeniu miesiąc/rok (MM/RR) (np. 05/00)

	Purchasing date: data zakupu w oznaczeniu miesiąc/rok (MM/RR) (np. 05/00), UWAGA!!! można wprowadzić ją tylko raz!!!

	Repaired: - data ostatniej naprawy

	Transfer user data? - Transfer danych

	Life timer - czas rozmów w formacje godzina:minuty (HHHH:MM)



W niektórych starszych telefonach (np. Nokia 3110) trzeba tu podać dodatkowy kod:
37832 - wprowadza datę zakupu, UWAGA!!! można wprowadzić ją tylko raz!!!
6232 - data produkcji w oznaczeniu miesiąc/rok (MM/RR) (np. 05/00)
7332 - data ostatniej naprawy lub "DATE NOT SAVED" jeśli brak
7832 - data zakupu w oznaczeniu miesiąc/rok (MM/RR) (np. 05/00)
9268 - IMEI
87267 - Transfer danych

  *#dwallet# , *#res0wallet# - kasuje portfel i jego kod (potrzebny kod zabezpieczający) np. w Nokia 6310, 6310i 

  *#opr0logo# - kasuje logo operatora (działa w Nokii 3310 4.06 i nowszych) 

  *#335738# - OMA 

  *#7780# , *#7370# - reset ustawień telefonu do fabrycznych, pierwszy do starszych, drugi do nowych - głownie na Symbianie UWAGA co do drugiego - Pamietaj żeby telefon był w pełni naładowany!!! 

  Omijanie SIM-LOCKa - po ukazaniu się napisu wpisz kod pin wcisnąć przycisk "C" a nastepnie wybrać z klawiatury **04*pin*pin*pin# Operacja działa jednorazowo. Trzeba ją powtarzać za każdym włączeniem komórki lub jej nie wyłączać. Działa w 3110 i 5110 z wersją softu mniejszą bądź równą 4.59.
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